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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Jessica Miriam Schülke (AfD) 

Inhaltliche Ausgestaltung des Programms „zukunft.niedersachsen“ 

Anfrage der Abgeordneten Jessica Miriam Schülke (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
26.06.2024  

 

Am 20. November 2023 erfolgte im Rahmen der 17. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft und 
Kultur eine Unterrichtung durch den Minister für Wissenschaft und Kultur zum Sachstand des Pro-
gramms „zukunft.niedersachsen“. 

Die Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung „Zukunft des 
Programms ‚zukunft.niedersachsen‘“ (Drs. 19/2854) vom 4. Januar 2024 (Drs. 19/3232) listet in ihrer 
siebenseitigen Anlage im Rahmen jenes Programms geförderte Projekte niedersächsischer Hoch-
schulen sowie außeruniversitärer Forschungseinrichtungen und weiterer öffentlicher Institutionen 
auf. 

Zur angemessenen Einschätzung des Programms „zukunft.niedersachsen“ kann die Kenntnis der 
Inhalte, Ziele und Rahmungen dieser Projekte zweckdienlich sein.  

1. Welche konkreten Zielerwartungen sind jeweils mit den aufgelisteten Projekten verknüpft? 

2. Zu welchen Zeitpunkten wurden die Projekte jeweils gestartet, welche Laufzeiten sind ihnen 
zugewiesen, und welche Dauer besitzt ihr jeweiliger Förderzeitraum? 

3. Welche inhaltliche Ausgestaltung haben die aufgelisteten Projekte, und wie teilen sich ihre För-
dermittel auf (Sachmittel, Personalkosten u. ä.)? 

4. An welchen Fachbereichen/Fakultäten der Hochschulen sind die Projekte jeweils angesiedelt? 

5. Wie viele und auf welchen Zeitraum befristete Stellen sind mit den jeweiligen geförderten Pro-
jekten verbunden (bitte in Jahren und Vollzeitäquivalenten angeben)? 

6. Wie wird verfahren für den Fall, dass zum Ende des Förderzeitraumes die Fragestellung des 
Projektes noch keine hinreichende Antwort gefunden hat? 

7. Für welche der aufgelisteten Projekte ist eine Prozess- bzw. Ex-Post-Evaluation vorgesehen? 

 

 

(Verteilt am 27.06.2024) 


	Drucksache 19/4748
	Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 1 GO LT
	Abgeordnete Jessica Miriam Schülke (AfD)
	Inhaltliche Ausgestaltung des Programms „zukunft.niedersachsen“

